

H 关注2017第十二届环岛赛

# 威廉车队马雷斯科第二赛段夺冠

## 中国车手马光通穿上蓝衫

本报海口10月29日讯（记者王黎刚）“碧桂园杯”2017第十二届环海南岛国际公路自行车赛29日结束了第二赛段的争夺，来自意大利威廉车队的雅克布·马雷斯科在集团冲刺中发挥出色夺得冠军，并跃居总成绩首位，穿上黄色领骑衫。中国车手马光通穿上象征亚洲最佳的蓝衫。

今天的赛段由兴隆行进至海口，230.2公里的漫长赛程中设置了三个途中冲刺点。比赛伊始，各车队纷纷派出车手尝试突围。不过主集团在比赛开始阶段体力充沛，没有放走任何一名“兔子”。直到25.7公里处的第一个途中冲刺点，主车群都还是一个整体。来自乌克兰科尔斯车队的科诺伦科冲得第一个冲刺点的头名。

此后，主车群节奏趋于平稳，5人成功突出重围。这5人逐步扩大



10月29日，环岛赛参赛车手向第二赛段终点冲刺。 本报记者 宋国强 摄

## 助力环岛赛海口赛段 666名业余骑手挑战100公里

本报海口10月29日讯（记者王黎刚）为助力环岛自行车赛海口赛段的举行，“爱海口·动起来”海口100公里骑行活动今天在海口市琼山区双创广场开骑。

来自省内外的666名业余骑手，从琼山区双创广场出发，沿着

椰海大道、假日海滩旅游区、美安生态科技园、石山火山群国家地质公园、火山古村落、观澜湖度假区、电影公社、南渡江畔最后回到出发地，100公里将椰城的美景串联成一片。

本次活动不设名次、不设奖励，

在规定6个半小时里骑完100公里。个人和团队分别获得一尊精致的“如金单车奖杯”。本次百公里挑战骑行活动在开放报名短短几天就报满，可见椰城骑友热情之高和全民健身骑行之风。在海口，健康骑行正在引领着全民健身的新风尚。

## 青少年海上游泳公开课 在文昌高隆湾开课

本报讯（记者林永成）2017海南亲水运动季青少年海上游泳公开课10月29日在文昌高隆湾开课，共有近百名中学生实地学习。

本次公开课共设置海边游泳知识、意外落水自救与他救知识、海上专业救生技能三大课程，是在掌握游泳技能的基础上为中学生量身打造的水上救生技能课程。主办方为增

## 海南太古可口可乐举办健康跑活动

本报海口10月29日讯（记者卫小林 通讯员余微）今天上午，由海南太古可口可乐饮料有限公司携手海口广播电视台举办的“助力公益 为爱奔跑”2017健康跑”活动在海口万绿园举行，3000余名海口市民积极参与活动，海南太古可口可乐也在现场贴心地为参赛者送上了清凉可口的冰露纯净水，受到市民群众好评。

上午8时，参加健康跑的市民们在海口万绿园中心草坪指定区域集

中。首先开始签到、赛事包领取，接下来开展了文艺表演，并举行“参与志愿服务、打造志愿之城”宣誓，志愿服务签名墙上写满了志愿者们的名字。活动于上午9时正式开幕，此次健康跑打破传统跑步活动模式，重点在于参与，爱心志愿者们散布在沿途各补给点，给参赛者免费送上冰露纯净水，既是真诚鼓励，也传递出“吃动平衡，健康快乐我先行”的健康生活理念，让绿色、健康、快乐的生活方式

影响着每一个人，把“家庭·健康·运动·公益”的活动理念传播到了每位参赛者心里，用实际行动支持公益，助力海口志愿服务。

海南太古可口可乐作为驻琼20多年的企业，一直倡导全民“吃动平衡”“快乐动起来”的积极健康的生活理念，既积极参与我省各地的公益事业，也积极参加海口本地的各项文体活动，为海口打造志愿之城和首善之城贡献了一个企业应有的力量。

值班主任：朱和春 主编：傅人意 美编：张昕

## 扛牢责任防反弹 持续深入见长效 “清风廉雨”润彻山海黎乡

今年前9个月，昌江黎族自治县各乡镇纪委立案29件40人，乡镇纪委全部突破“零立案”，占全县纪检监察机关立案总数的31.5%，从严治党向基层延伸的成效逐步实现。

扶贫不作为乱作为一个都不放过。去年以来，昌江县纪委监委查处扶贫领域党员干部涉嫌违纪线索27件次，给予党纪政纪处分6人，诫勉谈话12人，通报曝光2起8人。

利用公款大吃大喝在昌江成为历史。去年县财政局公务接待1.6万元，比5年前的76.7万元减少75.1万元，降幅达98%。县职教中心、县农保局、县交管站等多单位，5年前接待费都在20万元以上，去年全部为“零”接待费。

……

5年来，昌江恪守责任担当，持续推

加培训的趣味性和丰富性，特意安排了障碍往返接力涉水比赛，以及课间活动——25 VS 25沙滩拔河比赛。

本次青少年海上游泳公开课由省文体厅、文昌市人民政府主办，是“2017海南亲水运动季中小学生游泳培训”的重点课程。

2017海南亲水运动季在六个市县陆续开展游泳培训活动，作为政府公益活动之一，全程免费。

生在群众身边的“四风”和腐败问题被彻查，有力地维护了群众合法权益。开展扶贫领域干部不作为、假作为、慢作为、乱作为问题专项整治……去年昌江对七叉镇、县扶贫办等14个单位21名相关责任人因扶贫作风问题进行严肃处理。

### 正风肃纪整治腐败成效彰显

坚持靶向发力，把落实中央八项规定精神作为改进作风的着力点，针对不干事不担事、违规发放津补贴和收受礼品礼金等“四风”问题的主要热点，紧盯党政机关和事业单位等“四风”问题的集中高发区。

近年来，昌江共查处违反中央八项规定精神问题59件，处理75人。严肃查处了县海洋与渔业局违规发放补贴、县旅游委超标准接待等10起顶风违纪

问题，给予党政纪处分10人，持续释放越往后越严的强烈信号。坚持政治巡察定位，聚焦全面从严治党，去年底开始，组织开展三轮巡察，剑指“四风”和贪污腐败问题。紧盯春节、五一、国庆、中秋等重要时间节点，共开展明察暗访260次，对违纪问题通报曝光26批194人次，指名道姓通报批评35名乡镇工作员“走读”等典型问题，形成强烈震慑。

### 纪检监察队伍建设持续加强

持续强化“忠诚”意识。结合“两学一做”学习教育，深入开展强化“思想到位、行动对标、抓实支部、规范管理”实践活动中“打铁还需自身硬”集中教育制度建设，创新推出“八个一”“一完善、两落实、三强化”等自选动作，着力解决干部

队伍“四个意识”不齐不强、作风不严不实等问题，进一步在纪检监察机关营造出忠诚干净担当的政治生态。

努力保持“干净”本色。县纪委监委成员先后对纪检监察干部谈话提醒25人次，责令2名推进纪律审查工作不力的乡镇纪委书记作检讨，对6名违反廉洁纪律的干部进行点名道姓通报批评，严肃查处3名违纪违法的县纪委监委委员。

昌江县委书记黄金城表示，作风建设是一场攻坚战，持久战，也是一场未竟的变革。昌江将结合推进“两学一做”学习教育常态化制度化，扛牢压实全面从严治党主体责任，以刚性的制度规定和严格的制度执行，把作风建设不断引向深入，为昌江经济社会发展提供坚强的纪律和作风保障。

（策划/周月光 撰文/文承彬 李家安 周月光）

值班主任：朱和春 主编：傅人意 美编：张昕

## 2017白沙庆丰收山兰旅游文化节11月4日开启 “啦奥门”邀贵客吃新米庆丰收

在海南，一年三熟的天赐良地，赋予了人们在大自然中生存的根基。而有一株旱稻，穿越了千年的时光，书写出了一部属于黎族人民的农耕历史。

它是山兰稻，属于黎族的山地旱稻，是黎族人民赖以生存的口粮，是祖辈传下来的野生米、祖宗粮。从原始时期到现代社会，山兰稻从未消失于黎族人民的饭碗，一家煮饭，全村飘香。

山兰稻是黎族山区的特产，如今全省的山兰稻种植面积只有4000亩，分布在琼中、白沙、五指山等地的黎族人民聚居地，而白沙的山兰稻播种面积就多达3000亩，其中，深山里的青稻乡占到2000亩。

青稻乡位于白沙黎族自治县西南部，四周崇山峻岭连绵起伏，境内内密

布的南亚松而得名，气候温润，物种丰富，居民以黎族为主，还有苗族和汉族。以农为业的当地人视天地为衣食父母，在不算肥沃的山地间培育镌刻着黎族文化的作品。

对于青松的村民来说，他们面对土地背朝天，与山兰稻也结下了缘分，世世代代地种植、年复一年地播种，食客不仅吃得安心，还有一种千年的饮食文化在唇齿间传承。

山兰米，黎家农人以回馈土地的心在种植、以对千年山兰历史文化的敬仰在收割，用虔诚的姿态保护着传统的农耕方式，尽心尽力去守护大山里的这一片净土。上千亩的山兰稻，采用自然农法，不施肥不打药，自然秀美，具有很高的营养价值，自然成了黎族人民迎接贵客的珍品。

（策划/撰文/萧菲）

### 活动1：祈年年丰收

青松乡的黎族同胞在每年稻谷成熟时，要举行祭礼仪式，以保佑丰收以及全村平安。

### 活动2：山兰收割、种植体验

来客可体验黎族合亩制生产方式、刀耕火种耕作、山兰收割、种植互动、古法磨米、钻木取火、黎锦苗绣、烧陶、舂米打米粑等，感受黎族人民收割稻谷时的欢快心情。

### 活动3：乡宴狂欢

山兰酒，长桌宴，黎族舞蹈，山歌对唱，露营，爬山，乡宴狂欢，应有尽有。

### 活动4：篝火晚会

白沙青乡庆丰收，烈焰腾空黯星光。黎族旋律撼群山，疯狂歌舞惊月光。尘世烦愁抛火中，星点点随风扬。语笑喧阗人人醉，各方来客精神爽。

### 活动5：青松夜话

夜晚安详静谧，夜空黑而透亮，四处环山，露营夜宿苗村，仰望一场璀璨繁星。

### 活动6：白沙黎苗特色风情街

白沙小吃、美食、农特产品，品牌农产品亮相白沙黎苗特色风情街。

### 活动7：青松乡美景摄影大赛

黎族盛宴、青松美景、山兰文化，你可以拿起相机，用照片记录下青松记忆，还有奖金达1万元的摄影大赛等你来。